

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Мосягиной Марии Сергеевны
«Национальная идентичность как антропоцентрический фактор
англоязычного медиадискурса»,
представленной в диссертационный совет Д 212.163.01 при НГЛУ
на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.04 – Германские языки**

Диссертационное исследование М.С. Мосягиной посвящено описанию вербальных и когнитивных свойств национальной идентичности, отраженной в англоязычном медиадискурсе в том виде, в каком две нации – британцы и американцы мыслят и выражают собственную национальную принадлежность. Ценность диссертации заключается в том, что изучение проблемы идентичности, ставшее весьма популярным в последнее время, осуществляется границах самых разных гуманитарных и общественных наук и менее всего находит свое проявление в лингвистике, в связи с чем диссертация М.С. Мосягиной обращает внимание именно на лингвистическую проблематику идентичности, а конкретно – национальной идентичности. Соответствующий подход автора диссертации к вопросу национальной идентичности на базе ее актуализации в пространстве медиадискурса позволяет рассмотреть целый блок ее свойств, проявляющихся на разных уровнях языка, а также в концептуальной сфере. При этом автор обращает внимание на связь когнитивной и вербальной сторон национальной идентичности, подчеркивая, что именно концепты, принадлежащие национальному когнитивному пространству, создают условия для «чувства общности» в коммуникации и совместной деятельности.

Направленность исследования на выведение вербальной и когнитивной основы национальной идентичности определяет цель и задачи диссертационного исследования, его структуру. В первой главе диссертации рассматриваются теоретические понятия, которые легли в основу исследования, во второй и третьей изучаются соответственно вербальные и когнитивные параметры национальной идентичности. В результате анализа автор приходит к выводу, что национальная идентичность, преломляясь во множестве типов и разновидностей, представляет собой один из ракурсов изучения человека, обозначая тем самым свою отнесенность к проблемам антропоцентризма. Ориентация на человека при рассмотрении национальной идентичности британцев и американцев позволила особо акцентировать тот факт, что в итоге предпринятого исследования мы получаем представление о конкретной совокупности языковых средств, используемых современными британцами и американцами, выражающими свою принадлежность к собственной нации и по-разному ее воспринимающими и оценивающими.

Вне всякого сомнения находится теоретическая и практическая значимость настоящей диссертации. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в процессе преподавания вузовских курсов, а также в целях описания анализируемого явления на материале других языков. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как сделаны в результате тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала.

Как можно судить по автореферату, представленная диссертационная работа «Национальная идентичность как антропоцентрический фактор англоязычного медиадискурса» отвечает требованиям, изложенным в действующем «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 г.), а ее автор Мосягина Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

доктор филологических наук (10.02.04 - Германские языки),
доцент, доцент кафедры иностранных и латинского языков

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

19 апреля 2022 г.

Алина Юрьевна Соколова

Контактная информация:

Соколова Алина Юрьевна, доцент, доцент кафедры иностранных и латинского языков Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тверской государственной медицинской академии» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес организации:

170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 4

Телефон: 8(4822) 345338

E-mail: kaf.in.lat@mail.ru

